
 
 
 

 

 

Ces, ses, c’est, s’est 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Exercice application  

1) Complète avec  Ces, ses,  
 
La mère tient son bébé dans ............ bras. Mon père a sa plantation de cacao aux 
pieds de ........................ hautes montagnes. Ma sœur range ....................... 
chaussures dans le placard. .................... vêtements m’ont couté chers. Dis à ton ami 
de me prêter ................... livres. Lucie invite ................ amies à jouer. .................. 
arbres  sont grands. 

2) Ecris les groupes nominaux suivants aux pluriels. 

Ce chat – sa clé – son livre – cette fille – cette boîte – son cahier – son frère – ce garçon – 
son ardoise. 

Orthographe 

On écrit ces quand on peut le remplacer par ce, cet ou cette au singulier. 
Ces est un adjectif démonstratif. 
Exemple : Ces filles / cette fille  
 
On écrit ses lorsqu’on peut le remplacer par son ou sa au singulier. Ses 
est un adjectif possessif  
Exemple : Elle joue ses jouets / elle joue avec son jouet. 

On écrit c’est quand on peut le remplacer par ceci est ou cela est. 
Exemple: c’est un avion – cela est un avion.  
 
On écrit s’est lorsqu’on peut écrireil ou elle devant s’est  
Exemple : Mon père s’est lavé, il s’est lavé 

 



 
 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

3) Complète par c’est ou s’est. 

Cette fille ................... enfuie de chez elle. La voiture ...................dirigée vers le 
supermarché. Regarde ce monsieur .................. le boutiquier du quartier. .................. 
demain que nous présenterons le concours de mathématiques. ............................. 
l’anniversaire de Yaba, elle ................. faite toute belle aujourd’hui. 

4) Corrige les fautes qui sont dans ce texte après l’avoir recopié.  

Ses quartiers ont de beaux jardins. Avec ces grands arbres, on peut se promener à 
l’intérieur pour voir leur beauté. Mon père c’est rendu dans ces quartiers. En la présence de 
mon père, un accident c’est produit dans l’un de ses quartiers. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


